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Геометрия.

Г8. Найдите углы треугольника, если известно, что при пересечении биссектрис треугольника  образуются углы в 50(, 60( и 70(.
Г16. В равнобедренной трапеции со взаимно перпендикулярными диагоналями основания равны a и b. Чему равна высота трапеции?

Г24. Дан прямой угол O и точка C внутри него. Рассмотрим такой прямоугольник CDME, что точки D и E лежат на сторонах угла. Найдите OM, если диагональ прямоугольника равна 10, а  (OMC=60(.
Г32. Каждый угол шестиугольника ABCDEF равен 120(.. Найдите DE и AF, если AB=3, BC=4, CD=5 и EF=1.

Г40. Две стороны четырехугольника равны 1 и 4. Одна из диагоналей делит его на два равнобедренных треугольника и имеет длину 2. Чему может быть равен периметр четырехугольника.

Алгебра.

А8. Расстояние между корнями уравнения 3x2+bx+c=0 равно 2. Чему может быть равен дискриминант квадратного трехчлена 3x2+bx+c?

А16. Найдите коэффициент при x99 после раскрытия скобок и приведения подобных в выражении (1–x)(2+x)(3–x)(4+x)…(99–x)(100+x).
А24. Найдите все такие значения x, при которых выражения 
4x+(7 и –1/x+2(7 одновременно являются целыми. 

А32. Найдите наименьшее значение многочлена 
(x+2011) (x+2012) (x+2013) (x+2014). 

А40. При каких  натуральных n число n4+2n делится на n+2?
Текстовые задачи.

Т8. Число 51,2 трижды увеличивали на одно и то же число процентов, а затем трижды уменьшали на то же самое число процентов. В результате получилось число 21,6. На сколько процентов увеличивали, а затем уменьшали число?

Т16. Мотоциклист выезжает из A в B и, доехав до B, тут же возвращается обратно, двигаясь все время с постоянной скоростью. Через 1 ч после выезда мотоциклист был на расстоянии 80 км от B, а еще через 3 ч – в  80 км от A. Чему может равняться расстояние от A  до B?
Т24. Шестеро фермеров совместно владеют некоторыми пахотными землями. Все шестеро, исключая пятого, в состоянии обработать зѐмли за 6 дней. Если бы они работали вчетвером без 1-го и 3-его, то все земли были бы обработаны за 10 дней. Поскольку 2-й, 4-й и 6-й были заняты на другой работе, то земли были обработаны оставшимися за 12 дней. Какой процент всех земель при этом был обработан 1-м и 3-м фермерами за 4 дня?

Т32. Группу людей попытались построить в колонну, по 8 человек в ряд, но один ряд оказался неполным. Тогда ту же группу людей построили по 7 человек в ряд; вновь один ряд оказался неполными, а число рядов оказалось на 2 больше. Если бы тех же людей попытались построить по 5 человек в ряд, то рядов было бы еще на 5 больше, причем один ряд опять был бы неполным. Сколько людей могло быть в группе?

Т40. Две бригады землекопов вырыли по одинаковому котловану. Вторая бригада работала на полчаса больше первой. Если бы в первой бригаде было на 5 человек больше, то она могла бы закончить работу на 2 ч раньше. Определите число землекопов в каждой бригаде, если производительность всех землекопов одинакова.
Наименьшие.

Н8. По кругу в некотором порядке по одному разу написаны числа от 10 до 21. Посчитали наибольший делитель каждой пары соседних чисел. Какое наименьшее количество попарно различных наибольших общих делителей могло при этом получиться?
Н16. В мешке лежит 100 карточек, на которых написаны числа 12, 22, 32, ..., 1002. Какое наименьшее количество карточек надо не глядя вытащить из мешка, чтобы среди них гарантированно можно было найти две, сумма или разность чисел на которых делилась бы на 10?

Н24. У Кости есть фонарик и 13 аккумуляторов. Косте известно, что 7 аккумуляторов заряжены (но неизвестно, какие именно), а остальные разряжены. Костя может вставить в фонарик два аккумулятора, и если оба заряжены, то лампочка загорится, а иначе — нет. Какого наименьшего количества проверок ему будет достаточно, чтобы точно найти два заряженных аккумулятора?
Н32. Найдите наименьшее натуральное число, количество делителей которого (включая единицу и само это число) равно 20.   

Н40. В однокруговом футбольном турнире за победу давали 2 очка, за ничью 1 очко, за поражение 0 очков. «Бублик» одержал больше всех побед и набрал меньше всех очков. При каком наименьшем количестве команд такое возможно?  

Комбинаторная геометрия.

КГ8. Выпуклый 2014-угольник разрезали непересекающимися диагоналями на шестиугольники. Сколько получилось шестиугольников?
КГ16. На плоскости провели n прямых, которые разбились точками пересечения на промежутки. Какое наибольшее количество промежутков может при этом получиться? (Напомним, что луч –  тоже промежуток).

КГ24. Какого наименьшего количества кругов диаметра 1 достаточно, чтобы покрыть квадрат со стороной 1?

КГ32. На плоскости провели 6 прямых и отметили несколько точек так, что на каждой прямой оказалось ровно по три отмеченных точки. Какое наименьшее число точек могло быть отмечено? 

КГ40. Расположите на плоскости 6 точек так, чтобы каждые три из них являлись вершинами равнобедренного треугольника.









