О турнире 2012 года

Есть школьники, которые и летом хотят заниматься математикой, и тогда они едут в летние математические школы. А те из них, кто хочет еще и посоревноваться в решении задач, приезжает в Костромскую область на базу отдыха «Берендеевы поляны», где уже много лет подряд с 26 июня по 2 июля проводится турнир математических боев.

18-й турнир собрал 32 команды из Москвы, Санкт-Петербурга, Костромы и Ярославля, от пятиклассников (игравших за 6 класс) до девятиклассников.

В день открытия турнира команды размялись игрой «Математический квадрат». Им были даны 16 или 25 задач, вписанных в клетки квадрата. Проверялись только ответы и, кроме баллов за верные ответы, начислялись ещё премии за верные решения целого столбца задач или целой строки. Игра была азартной, поскольку те, кто «закрывал» ряд первыми, премировались вдвойне. В 6 классах победили команды гимназии № 1543 и ФМШ № 2007, в 7 классах – команда гимназии № 1514 (все – Москва), в 8 классах – команда ФМШ №30 (Санкт-Петербург), в 9 классах – команда ЦО № 218 (Москва).

Разбить команды на лиги не только в соответствии с возрастом, но и с учетом их реальной силы позволила устная командная олимпиада. Ввиду хорошей погоды жюри, как обычно, сидело на улице, а школьники – у себя в разбросанных по территории домиках, откуда с энтузиазмом прибегали сдавать задачи. По результатам образовалось пять лиг для проведения математических боев: лиги 6, 7 и 8 классов (по 8 команд в каждой), 9 классов (4 команды) и 6-7 классов (по 2 слабейшие команды из 6 и 7 классов)

А на следующий день начались собственно математические бои. Команды с утра получали вариант, содержащий восемь нестандартных задач (жюри старалось подбирать интересные и разнообразные). До обеда команды старались их решить (и редко когда удавалось решить все восемь), а после обеда – бились с другими командами. На самом бое команды ведут диалог: более-менее по очереди рассказывают свои решения, а в решениях соперников стараются разобраться и, по возможности, опровергнуть. Львиную долю времени школьники общаются друг с другом, жюри вступает в диалог редко, в основном начисляя очки.

Бои длились 2 – 3 часа, редко дольше, и у школьников оставалось время для спорта, прогулок и экскурсий. После ужина большой популярностью пользовались интеллектуальные игры. 
В середине турнира был устроен отдых от боев: полдня – автобусные экскурсии, полдня – личная устная олимпиада по параллелям. Как обычно, самые красивые (но сравнительно легкие) задачи приберегались именно для этой олимпиады. И если на бою школьник имел право рассказать максимум две задачи, то здесь можно было рассказывать все 9 (кое-кому удалось!). Дипломы первой степени завоевали: в 6 классе – А. Вишняков (ФМШ № 2007), в 7 классе – К. Коваленко (МГДДиЮТ), А. Чернышев (математический кружок «Квантик», Москва) и А. Трескунов (ЮМШ, С-Петербург), в 8 классе – В. Таранников (ФМШ № 2007). Ученик 9 класса ЦО №218 Андрей Гаркавый стал абсолютным победителем олимпиады и получил диплом «Гран-при», решив все предложенные задачи и набрав максимально возможный балл!
А в турнире математических боев победителями стали: в лиге 9 – команда центра образования № 218 г. Москвы, в лиге 8 – команда физико-математической школы № 2007 г. Москвы, в лигах 6 и 7 – команды г. Ярославля, в лиге 6-7 – команда Московского городского дворца детского и юношеского творчества.
По итогам турнира все команды-участницы и все призеры личной олимпиады награждались памятными дипломами, сувенирами и книгами по математике, так что награждено было более половины участников. Поскольку некоторые авторы книг работали в жюри, то особо ушлые школьники тут же подбегали к ним за автографами. Видимо, на память об интересном турнире.

Вот полный  список призеров турнира боев (у московских команд город не указан).

Лига 6 классов

Диплом I степени: Ярославль (кап. А. Токмачев, рук. И.В. Преображенский)
Дипломы II степени: ФМШ 2007 (кап. А. Енгоян, рук. П.В. Чулков, Е.Г. Лысенок) Фрактал (кап. Н. Жукова, рук. А.П. Храпкина, А.П. Погода, Г.О. Семенов).
Дипломы III степени: Гимназия 1514-6 (кап. А. Соколова, рук. Э.А. Акопян) и Гимназия 1514-5 (кап. Б. Шаповал, рук. Л.О. Бычкова)

Лига 6-7 классов

Диплом I степени: ДНТТМ-7 (кап. С. Морозов, рук. Т.П. Зорина)

Диплом II степени: ЮМШ-7, Санкт-Петербург (кап. П. Никифоров, рук. А.В. Садовников, А.А. Теслер)

Лига 7 классов

Диплом I степени: Ярославль (кап. А. Сонина, И.В. Преображенский)

Дипломы II степени: Гимназия 1514 (кап. А. Емельченков, рук. Н.Т. Мартынова) и Квантик (кап. А. Чернышев, рук. И.А. Николаева).
Дипломы III степени: Гимназия 1543-7-3 (кап. И. Спиридонов, рук. И.В. Раскина) и Гимназия 1543-7-2 (кап. И. Петровский, рук. Ю.В. Паньковская)

Лига 8 классов

Диплом I степени: ФМШ 2007 (кап. В. Таранников, рук. В.В. Трушков)

Дипломы II степени: ЮМШ, Санкт-Петербург (кап. Г. Монаков, рук. К.А. Кноп) и ФМШ 2007-9-2 (кап. В. Зюзин, рук. Д.В. Прокопенко, П.В. Чулков).

Дипломы III степени: ФМЛ № 30, Санкт-Петербург (кап. С. Петров, рук. А.В. Садовников, А.А.Теслер) и Гимназия 1543 (кап. А. Феофилактов, рук. А.А. Заславский, А.В. Хачатурян).
 Лига 9 классов

Диплом I степени: ЦО № 218 (кап. А. Зерцалов, рук. Ю.А. Блинков, Е.С. Горская)

Диплом II степени: Школа 179 (кап. А. Ситкарев, рук. А.Ю. Юрков)

Книги и другие призы для победителей предоставили компании «Яндекс» и МЦНМО (директор — И.В. Ященко).

Непосредственное проведение турнира обеспечивала методическая комиссия. Она занималась предварительным отбором задач, составляла все варианты и оперативно снабдада их решениями для жюри. В 2012 году комиссия была особенно представительной. В ней были математики-профессионалы, преподаватели математики и студенты математических факультетов вузов: В. Арутюнов, А. Блинков, Ю. Блинков, Е. Горская, А. Грибалко, А. Заславский, Н. Медведь, Д. Прокопенко, И. Раскина, С. Тихомиров, В. Трушков, А. Хачатурян, П. Чулков, А. Юрков (все – Москва), С. Волчёнков (Ярославль), В. Замятин и К. Кноп (оба  – Санкт-Петербург), Л. Медников (Хайфа), А. Шаповалов (председатель, Стокгольм). В состав жюри турнира, помимо членов методкомиссии, входят и все желающие руководители команд школьников.
Успешное проведение турнира было бы невозможно без слаженной работы группы технического обеспечения, в состав которой (П. Дубов, О. Заславский, Н. Зюзина, М. Сандрикова, Д. Щербаков) входили, в том числе, и вчерашние школьники.
В большинстве своём авторами задач были члены методической комиссии. Из авторов, не присутствующих на турнире, отметим Б. Френкина и Д. Шноля, приславших много хороших задач.















































































































