Занятие 25. Геометрические неравенства и конструкции
Упр1. а) Турист должен дойти из точки T до костра K, набрав по дороге воды у прямолинейного берега реки. Постройте кратчайший путь. 

b) Школьник должен дойти из точки H до киоска K на другой стороне улицы. Мостовая ограничена двумя параллельными прямыми, ее он обязан пересечь под прямым углом. Постройте кратчайший путь.

Зад2. Полуостров представляет собой острый угол, внутри которого находится дом лесника. Как леснику выйти из дома, дойти до одного берега, затем до другого, и вернуться домой, пройдя по самому короткому пути? 

Зад3. Муха сидит в одной из вершин деревянного куба. Как ей добраться в противоположную вершину куба по самому короткому пути?

Зад4. а) Докажите, что чем дальше хорда от центра круга, тем меньшее ее длина.

b) Через данную точку внутри круга проведите наименьшую хорду.

Зад5. Найдутся ли 10 отрезков таких, что ни из каких трех из них нельзя составить треугольник?

Зад6. a) Найдутся ли два прямоугольника площади 1 таких, что при любом наложении друг на друга площадь пересечения будет менее 0,1? 

b) Найдутся ли 10 прямоугольников таких, что ни один из них нельзя накрыть остальными девятью?

Зад7. а) На двух сторонах треугольника как на диаметрах построили круги. Докажите, что вместе они полностью покрывают треугольник.

b) На сторонах выпуклого четырехугольника как на диаметрах построили круги. Докажите, что вместе они полностью покрывают четырехугольник.

Зад8. На плоскости отмечены N красных и N синих точек, никакие три из них не лежат на одной прямой. Докажите, что можно провести N отрезков с разноцветными концами, не имеющих общих точек.

Зад9. Сколько сторон может быть у выпуклого многоугольника, все диагонали которого одинаковой длины?

Зад10. Докажите, что каждая сторона видна из центра вписанной окружности под тупым углом. 

Зад11. В некотором царстве есть несколько городов, все расстояния между ним различны. В один прекрасный день из каждого города вылетело по самолету. Каждый самолет приземлился в ближайшем городе. Какое наибольшее число самолетов могло приземлиться в одном городе?

Зад12. На столе лежат 50 правильно идущих часов. Докажите, что в ближайшие полчаса наступит такой момент, что сумма расстояний от центра стола до концов минутных стрелок окажется больше суммы расстояний от центра стола до центров часов.
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