Занятие 1. Осевая симметрия

Задача 1. а) Турист выходит из палатки, набирает воды из реки с прямым берегом и несет ее к костру. Считая положения палатки и костра заданными, построить кратчайший путь для туриста.
b) Дана прямая и две точки A и B по одну сторону прямой. Построить на прямой такую точку M, чтобы сумма расстояний AM+BM была минимальной.
Определение 1  Взаимно-однозначное отображение плоскости на себя называется преобразованием плоскости.

Определение 2 Преобразование плоскости, сохраняющее расстояние между точками, называется движением.

Определение 3 Точки А и В называются симметричными относительно прямой l, если прямая l является серединным перпендикуляром к отрезку АВ. Осевой симметрией Sl  с осью l называется такое преобразование плоскости, при котором каждая точка переходит в симметричную ей относительно прямой l.

Свойство. Точки прямой l симметричны сами себе. Осевая симметрия является движением.
Упр 2. Укажите оси симметрии прямой, отрезка, угла, окружности, прямоугольника, квадрата. 
Упр 3.  Три параллельные прямые пересекают окружность: первая – в точках A и A’, вторая – в В и B’, третья – в C и C’. Докажите, что треугольники ABC и A’B’C’ равны.

Упр 4. Постройте фигуру, являющуюся объединением трех окружностей и имеющую ровно a) одну; b) две; c) три; d) бесконечно много осей симметрии.

Задача 5. Дан параллелограмм АВСD и произвольная точка М. Через вершины А, В, С, D проведены прямые, параллельные соответственно прямым  МС, МD, МА, МВ. Докажите, что построенные прямые пересекаются в одной точке.

Задача 6. Докажите, что всякий выпуклый четырехугольник с осью симметрии либо вписанный, либо описанный.

Задача 7. На биссектрисе внешнего угла С треугольника АВС взята точка  М.  Докажите, что AC+CB<AM+BM.
Задача 8. a) В окружности диаметр и хорда CD  пересекаются в точке М под углом 45(. Докажите, что CM2+DM2 не зависит от выбора точки M. 
б) Выразите CM2+DM2 через радиус окружности.
Задача 9. Вершины выпуклого четырехугольника лежат на различных сторонах квадрата. Докажите, что периметр этого четырехугольника не меньше удвоенной диагонали квадрата. .
Задача для долгоиграющего матбоя.

M1. Докажите, что площадь любого выпуклого четырехугольника не превосходит полусуммы произведений противоположных сторон.

M2. В данный остроугольный треугольник впишите треугольник наименьшего периметра.
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