Lektion 1. Spegelsymmetri

Problem 1. а) En turist ska hämta en hink vatten ur en flod med en rak bänk och bära den till en lägereld.  Givet positioner på startpunkten och lägerelden gentemot bänken. Bestäm den kortaste vägen. 
b) Givet en rät linje samt två punkter A och B på ena sida av linjen. Bestäm punkten M på den räta linjen sådan att summan AM+BM är det minsta möjliga. 

Definition 1. En-entydig avbildning av planet till sig själv kallas planets transformation.  

Definition 2 Planets transformation som bibehåller avstånd mellan punkter kallas förflyttning. Exempel: rotation, parallelförflyttning.

Definition 3. Punkter A och B är spegelsymmetriska kring en rät linje l om l är mittpunktsnormalen till sträckan АВ. Spegelsymmetri (eller axelsymmetri) Sl med symmetriaxel  l är planets transformation som ordnar 
varje punkt till den symmetriska punkten kring l.

Egenskaper. Varje punkt på l är spegelsymmetrisk till sig själv. Spegelsymmetri är en förflyttning.

Upp 2. Bestäm alla symmetriaxlar till en rät linje, en sträcka, en vinkel, en cirkel, en rektangel och en kvadrat. 

Upp 3.  Tre parallella linjer skär en cirkel i två punkter var: den 1:a i A och A’, den 2:a i В och B’, den 3:a i C och C’. Visa att trianglarna ABC och A’B’C’ är kongruenta.

Upp 4. Sammansätta en figur av tre cirklar som har exakt a) en; b) två; c) tre; d) oändlig många symmetri-
axlar.

Problem 5. Givet en parallellogramm АВСD och en punkt М. Genom hörnen А, В, С, D dras räta linjerna parallelt med MС, МD, МA respektive МВ. Visa att de dragna liner skär varandra i en punkt. 

Problem 6. Visa att om en konvex fyrhörning har en symmetriaxel så är den antingen omskriven eller inskriven fyrhörning.  

Problem 7. En punkt M ligger på bisektrisen till yttervinkeln С i en triangel АВС.  Visa att AC+CB<AM+BM..

Problem 8. a) På en diameter väljs en punkt M och dras en korda CD genom M som bildar 45 vinkel med diametern. Visa att CM2+DM2 antar samma värde oavsett vilket punkt M man än väljer. 
b) Uttryck CM2+DM2 i cirkelns radie.

Problem 9. Fyra hörn av en fyrhörning ligger på olika sidor av en kvadrat. Visa att fyrhörningens omkrets är minst dubbelt så stor som kvadratens diagonal.  

Problem för den kontinuerliga mattedrabbningen

M1. a,b,c,d är sidorna av en konvex fyrhörning, där a ligger mot c. Visa att fyrhörningens area är 
 
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M2. Givet en spetsvinklig triangel. Skriva in i den en triangel med hörn på olika sidor som har så liten omkrets som möjligt.
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