Lektion 15. Masscentrum i geometri
Definition 1. En partikel är en massa m placerad i en punkt A. Den betecknas mA.
Definition 2. En punkt Z kallas för masscentrum (m.c.) till ett partikelsystem m1A1, m2A2,…mnAn om
m1
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Sats 0. Låt Z vara m.c i partikelsystemet m1A1, m2A2,…mnAn. För en godtycklig punkt O gäller då likheten 
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Och tvärtom: om för någon punkt О gäller denna likhet så är Z masscentrum till partikelsystemet m1A1, m2A2,…mnAn.

Egenskap 1. Vilket som helst partikelsystem med ett ändligt antal partiklar har exakt ett masscentrum. 

Egenskap 2. Massecentrum till två partiklar m1A1 och m2A2 ligger på sträckan A1A2 i punkеen C för vilken 
gäller m1CA1=m2CA2.

Egenskap 3. Låt oss välja en del partiklar i ett partikelsystem. Låt deras totala massa är M och deras masscentrum ligger i en punkt C. Byter vi alla utvalda partiklar mot en partikel MC så kommer masscentrum till det nya systemet ligga i samma punkt.

Upp4.  Tre partiklar med samma massor ligger i hörn av en triangel. Visa att deras masscentrum ligger i skärningspunkt av triangelns medianer.

Problem 5. Fyra partiklar med samma massor ligger i hörn av en fyrhörning. Två sträckor binder samman mittpunkterna på motsatta sidor. Visa att i sträckornas skärningspunkt ligger partikelsystemets masscentrum.

Problem 6. Given en fyrhörning. Två sträckor som binder samman mittpunkterna på motsatta sidor skär varandra i en punkt C. Visa att C och diagonalernas mittpunkter ligger på en rät linje. 

Upp 7. Beräkna hur stora massor x, y, z måste man placera i punkter A, B resp. C för att masscentrum K till paret  xA, yB skulle dela sträckan AB  i förhållandet AK:KB=1:2 samt masscentrum L till paret yB, zC skulle dela sträckan BC i förhållandet BL:LC=1:3.

Problem 8. På sidorna AB och BC av triangeln ABC markerade punkter K resp. L sådana att AK:KB=1:2, BL:LC=1:3. Låt M vara skärningspunkten av AL och KC. Bestäm förhållandet LM:MA. 

Problem 9. Visa att masscentrum till en konvex polygon ligger inom dess gränser.

Sats 10 (Ceva). På sidorna AB, AC, BC av triangel ABC ligger punkter C’, B’ resp. A’. 
Sträckorna AA’, BB’, CC’ skär varandra i en punkt ( 
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Ledtråd. Placera i hörnen sådana massor ma, mb, mc att masscentrum av maA, mbB blir C’ och  masscentrum av mbB, mcC blir A’.

Problem till en kontinuerlig mattedrabbning.

M15. Man vet att längder till sidor av en triangel ABC: AB=c, AC=b, BC=a. Visa att masscentrum till systemet aA, bB, cC ligger i medelpunkten av en cirkel inskriven i (ABC. Bestäm i vilket förhållande delas bisektrisernas skärningspunkt bisektrisen dragen ur punkt A.

M17. Tre myror som väger lika mycket kröp längs kanterna av en triangel. Det visade sig att myrornas masscentrum fanns hela tiden i en och samma punkt. Man vet att en myra kröp runt hela kanten av triangeln. Visa att masscentrum fanns hela tiden i medianernas skärningspunkt. 

M16. En rät linje är dragen genom ett hörn D av parallellogram ABCD. Linjen skär av 1/n andel av sidan AB (räknat från A). Viken andel av diagonalen AC skär av den dragna linjen?  
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