Lektion 16. Indelning och linjära system

Problem 1. På bilden finns en rektangel indelad i kvadrater. Det är känt att den minsta kvadraten har sida som är 3mm lång. Bestäm storlekar på övriga kvadrater.

Sats 2. Vilket som helst linjärt system 
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är ekvivalent till systemet på formen
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där 
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Problem 3. Visa att ett linjärt system kan ha antingen 0 eller 1 eller oändlig många lösningar.

Sats 4. Om ett linjärt system som består av 
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 ekvationer med 
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 obekanta har en enda lösning för någon uppsättning av konstanta termer så har systemet en enda lösning för vilken som helst uppsättning av konstanta termer.

Sats 5. Om ett linjärt system med heltalskoefficienter har en enda lösning så är alla värden i den lösningen rationella tal. 
Sats 6. . Alla koefficienter och konstanta termer hos ett linjärt system är heltal. Om systemet har någon lösning så har det en lösning i rationella tal..

Problem 7. a) Givet 
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 stenar med vikter som är heltal gram. Det är känt att vilken sten man än tar bort så kan man dela resten i två högar med n stenar var som väger lika mycket. Visa att alla stenar är av samma vikt. 

b) Samma uppdrag om man vet att vikterna (i gram) är rationella tal. 

c)* Samma uppdrag om man vet att vikterna (i gram) är reella tal. 

(Samtliga vikter är positiva förstås).
Problem 8. Ett linjärt system med heltalskoefficienter har minst en reell positiv lösning. Visa att systemet har minst en rationell positiv lösning. 
Problem 9. Ett gäng rövare hade rövat en väska med mynt som alla kostar ett heltal öre. Lägger man åt sidan vilket som helst mynt så kan man dela resten jämnt bland rövarna (dvs alla kan få lika många öre).  Visa att antalet mynt minus ett är jämnt delbart med antalet rövare. 

b) Ett gäng rövare hade rövat en väska med guldmynt. Lägger man åt sidan vilket som helst mynt så kan man dela resten jämnt bland rövarna (dvs alla kan få lika mycket guld viktmässigt).  Visa att antalet mynt minus ett är jämnt delbart med antalet rövare.
Problem till den kontinuerliga mattedrabbningen.
M18. På sträckan 
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 är båda ändpunkter markerade samt ett antal inre punkter. Det är känt att vilken som helst markerad inre punkt ligger mitt emellan två markerade punkter. Visa att samtliga markerade punkter är rationella tal. 
M19. Dela någon rektangel i kvadrater med skilda storlekar. Rektangeln ska ha förhållandet mellan den största och den minsta sidan högst 6/5.
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