Lektion 21. Hellys sats och Jordans sats
Upp 1. Visa att alla punkter på koordinatplanet som satisfierar olikheten y(x2 bildar en konvex mängd.

Problem 2.  Visa att i vilken som helst konvex polygon utom parallelogram kan man välja och förlänga tre sidor och bilda på så sätt en triangel som omfattar polygonen. 
Problem 3. a) Givet 4 konvexa figurer på planet. Vilka som helst tre av dem har minst en gemensam punkt. Visa att alla fyra har minst en gemensam punkt.
b) (Hellys sats). Givet n  konvexa figurer på planet. Om vilka som helst tre av dem har minst en gemensam punkt så har alla figurer minst en gemensam punkt.

Problem 4. Visa att i vilken som helst konvex 7-hörning finns det en punkt som ej tillhör någon av 4-hörningarna med hörn i 4 på varandra följande hörn av 7-hörningen.

Sats 5 (Jordan). En sluten bruten linje P på planet ej korsar sig själv. Då delar P planet i två delar (en ändlig och en oändlig) sådana att vilka som helst två punkter som tillhör samma del kan bindas med en bruten linje som ej korsar P, medan för vilka som helst två punkter som tillhör olika delar är detta ej möjligt. 

Problem 6. Schackbrädets rutor är målat blå och gul. Visa att antingen ett torn kan komma från nedre till övre kanten genom att passera endast blåa rutor eller en kung kan komma från vänster till höger kant genom att passera endast gula rutor (men inte både och!).

Problem till en kontinuerlig mattedrabbning.

M24. Visa att det finns ett tillräckligt stort tal N med följande egenskap: för vilka som helst N punkter på planet sådana att inga tre av de ligger på en rät linje kan man alltid välja 100 av dessa punkter liggande i hörnen av en konvex 100-hörning. 
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