Den kontinuerliga mattedrabbningen (läget inför lektion 19)

Regler. På slutet av var och en lektion skall någon av deltagare uppmana någon annan deltagare till ett av problemen från en tidigare lektion som ej spelats ut tidigare.  Till slut ska alla utmana alla precis en gång. Annars gäller de vanliga reglerna för en mattedrabbning.

Lösta problem
M1. Given en triangel. Bilda en kvadrat med hörnen liggande på tringelns sidor. 
(Peter -> Vladimir 11:0)
M2. Två cirklar ligger utanför varandra och tangerar i en punkt A. En rät linje tangerar båda cirklar i punkterna  B och C. Visa att vinkeln BAC är rät. (Peter -> Gabriel 12:0)
M4. Tre  cirklar med radien R går genom en punkt H; A, B och C är punkter skilda från H där cirklarna skär varandra parvis. Visa att radien till triangelns ABC omskrivna cirkel är också R. 
(Mattias -> Warren3:1)
M5. För vilka värden på a två polynom 
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 har ett gemensamt nollställe? (Gabriel  -> Mattias 11:0)
M6. Fins det ett andragradspolynom P(x) sådant att för vilket som helst positivt heltal n på formen 11...1 är P(n) ett tal på samma form (d.v.s. skrivs med endast ettor)? (Gabriel  -> Peter 12:0)
M7.  Under dagen hade 100 läsare besökt ett bibliotek (ett besök per person). Det visade sig att bland vilka som helst 3 besökare kunde man hitta minst två som råkade träffa varandra under sitt besök. Visa att en bibliotekarie kunde kungöra ett viktigt meddelande endast två gånger under dagen på sådana ögonblick att samtliga besökare skulle få höra det. (David -> Vladimir 11:0)
M8. Hitta på ett polynom P(x) av grad 2001 sådan att likheten P(x)+P(1–x)=1 gäller för alla värden på x. (Vladimir -> David 3:9) (Rikard -> Gabriel 0:6)
Prob M10. P(x)( Z[x], P(0) och P(1) är udda tal. Visa att P(x) saknar nollställe bland heltal. (Rikard -> Vladimir 12:0)
M17. Tre myror som väger lika mycket kröp längs kanterna av en triangel. Det visade sig att myrornas masscentrum fanns hela tiden i en och samma punkt. Man vet att en myra kröp runt hela kanten av triangeln. Visa att masscentrum fanns hela tiden i medianernas skärningspunkt. (Peter -> Rikard 12:0)
Olösta problem
M9. Givet ett polynom P(x) med reella koefficienter och en oändlig talföljd av olika positiva heltal a1, a2, a3, ... sådan att P(a1)=0, P(a2)=a1, P(a3)=a2, osv. Vilken grad kan P(x) ha?

M11. Ett polynom P(x) har minst en negativ koefficient. Kan det hända att alla dess potenser Pn(x) (där n>1 är ett godtyckligt heltal) har endast positiva koefficienter?

M12. Finns det en icke-konstant oändlig geometrisk talföljd a1, a2, a3, sådan att talföljden av bråktalsdelarna  { a1}, {a2}, {a3}, …. är också en icke-konstant oändlig geometrisk talföljd? 
M13. En kvadrat är indelad i kongruenta rätvinkliga trianglar med kateter av längder 1 och 2. Visa att antalet trianglar är ett jämnt tal.

M14. P= x4+x3–3x2+x+1. Visa att vilken som helst potens Pn (där n är ett positivt heltal) har minst en negativ koefficient.

M15. Man vet att längder till sidor av en triangel ABC: AB=c, AC=b, BC=a. Visa att masscentrum till systemet aA, bB, cC ligger i medelpunkten av en cirkel inskriven i (ABC. Bestäm i vilket förhållande delas bisektrisernas skärningspunkt bisektrisen dragen ur punkt A.

M16. En rät linje är dragen genom ett hörn D av parallellogram ABCD. Linjen skär av 1/n andel av sidan AB (räknat från A). Viken andel av diagonalen AC skär av den dragna linjen?  

M18. På sträckan 
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 är båda ändpunkter markerade samt ett antal inre punkter. Det är känt att vilken som helst markerad inre punkt ligger mitt emellan två markerade punkter. Visa att samtliga markerade punkter är rationella tal. 
M19. Dela någon rektangel i kvadrater med skilda storlekar. Rektangeln ska ha förhållandet mellan den största och den minsta sidan högst 6/5.

M20. Peter har uppfunnit ett verktyg som heter ”Mittituskärare”.  Med det kan man genom vilken som helst utanför vilken som helst område dra en rät linje som delar områdets area exakt mitt itu. Kan man med detta verktyg samt en passare och en linjal а) fördubbla en kub? b) dela en godtycklig vinkel i tre lika stora delar? c) kvadrera en cirkel?

M21. Visa att 
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 är ett heltal.

M22. Visa att (n–1)!+1
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n  ( n är ett primtal.

M23. Kasta bort en av 100 faktorer ur produkten 1!(2!(3!( ... (100! för att få en produkt som är en kvadrat på ett heltal. 
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